ERIGME

- bESAUTOCOLELANTS D'ANTOINE -

Matériel :

. VidsodQieniE Antoine possede plusieurs autocollants qu’il souhaite partager avec 9 de ses
o Feuilles de papier amis. Il veut cependant conserver une certaine quantité d’autocollants de sa
o Crayous collection.
Le premier ami prend 2 fois plus d’autocollants qu’Antoine, le deuxiéme ami en
prend 3 fois plus qu’Antoine et ainsi de suite jusqu’au neuviéme ami qui en
prend 10 fois plus d’autocollants qu’Antoine.
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Sachant qu’Antoine avait 110 autocollants au départ, combien d’autocollants
a-t-il conservés ?
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SOLUTION DE L'ENIGME

Voici laréponse :

Antoine a conservé deux autocollants.

Voici une solution :

Nous appellerons le nombre d’autocollants qu’Antoine a pris de X, car nous ne connaissons
pas ce nombre. Cependant, nous savons que le nombre d’autocollants pris par ses amis est

toujours un multiple de ce nombre et qu’avant la distribution Antoine avait 110 autocollants.
Nous pouvons donc construire I'équation :

Antoine Total d’autocollants

X M2+ 3X + Ax 4 BX + 6x + TX + 8x + Ox + 10x1= 110 <
\ |
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» X +54x =110

55x =110
x =110+ 55
X=2

Antoine a donc pris deux autocollants.

Voici une autre solution :

Nous pouvons procéder par essai-erreur. Supposons qu’Antoine a pris 5 autocollants.
Nous avons donc :

5x2=10 5x3=15 .5x4=20
5
Hypothese 5x5=25
5x 8 = 40

5+10+15+20+25+ 30+ 35+40+45+50 =275
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Si nous faisons la somme de tous les autocollants pris par les amis, nous arrivons a 275 autocollants.
Or, nous savons qu’Antoine avait seulement 110 autocollants au départ, donc il en a pris moins que
5. Il nous reste seulement a essayer avec des nombres plus petits.

Si Antoine a pris 2 autocollants, nous arrivons a un total de 110. Nous avons :
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() 2x2=4 2x3=6 .2x4:8
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2x8=16 ééﬁ 2x9=18

2+4+6+8+10+12+14+16+18+20=110

2x10=20

Antoine a donc pris 2 autocollants.



